Cozeltilerin Fiziksel Ozellikleri Testi

1.
KCl (aq)
Yukarida verilen doymamis KCI ¢ozeltisine sabit sicak-
likta bir miktar daha ar1 su ekleniyor.
Buna gére ¢o6zeltinin,
I.  Donma noktasi
[I.  Buhar basinci
lll. Kaynama noktasi
niceliklerinden hangileri azalir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) Ivell E) llvelll
2. Dibinde katisi olan bir ¢dzeltiye sabit sicaklikta dipteki
katinin tamamini ¢cbzecek kadar su ilave ediliyor ve
daha sonra ¢ozeltiye su ilave edilmeye devam ediliyor.
Bu cozelti ile ilgili,
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verilen grafiklerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) Ivell E) lvelll

3. Koligatif 6zelliklerle ilgili;

I.  Go6zinen maddenin cinsine baghdir.
II.  Birim hacimdeki tanecik sayisi degistikge degisir.
lll. Cozeltideki ¢ozinen / ¢ozlicl oranina baghdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell

D) llvelll E) Ivelll

4. Ucucu olmayan bir kati, suda ¢éziindiigiinde olusan

¢Ozeltinin donma noktasi saf haldeki suyun donma
noktasindan dusik olur.

Buna gore,

I.  Kisin yollarin buzlanmasina engel olmak i¢in yolla-
rin tuzlanmasi

Il. islek caddelerde karin ara sokaklardakine gore
daha cabuk erimesi

lll. Gol sularinin ylizeyden baglayarak donmasi

olaylarindan hangileri bu ilkeyle agiklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C) lvell

D) Ive il E) I, 1l ve Il

. Ayni ortamda bulunan tuzlu su, sekerli su ve ari su

icin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ucli de elektrolittir.

B) Ayni sicaklikta kaynamaya baglar.

C) Kaynama suresince buhar basinglar esittir.

D) Ari suyun donma noktasi en disUktdir.

E) Birim zamanda en ¢ok buharlasan tanecik sayisi
tuzlu sudadir.

Madde Kaynama noktasi(°C)
I. 760 mmHg’'de doymus tuzlu su T,
II. 760 mmHg'de doymamis tuzlu su T,
1. 740 mmHg’de ari su Ts

Yukaridaki sivilar icin kaynama noktalari verilmigtir.

Buna gore bu sivilarin kaynama noktalarinin sirala-
nisi hangisinde dogru verilmistir?

AT >T,>Ts
B)T, =T, > T,
C)Ti>T,=Ts
D)T:> T, > T,
E)Ta>Ty = T,
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7. Deniz seviyesinde bulunan bir miktar saf su igerisi-
ne sabit sicaklikta seker ilave edilip ¢6ziiniiyor.

Bu islem sonucunda, baslangi¢ durumuna goére,
I.  Ozkitle

Il.  Elektrik iletkenligi

Ill. Kaynamaya baslama sicakligi

niceliklerinden hangileri degismez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell

D) Ilvelll E) lvell

8. Saf ¢oziiciide ugucu olmayan bir kati ¢oéziindiigiin-
de ¢oziiciiniin donma noktasi diiser. Bu diisiis ¢6-
ziinen maddenin tanecik sayisi ile orantilidir.

80 grfm su 40 grfm su 60 grgm su

10 gram X tuzu 5 gram X tuzu 30 gram X tuzu
| Il I

Yukarida verilen ayni ortamdaki ¢ozeltilerin donma-
ya baglama sicakliklarini arasindaki iligki agsagida-
kilerden hangisinde dogru verilmigtir?

A) tg >t >t
B) t, > t3 >t
C)ti=ty >t
D) t; >ty =t,
E)t; >t >ty

9. I.  Denizlerin, nehir ve gdllere gére zor donmasi
II.  Kisin radyator sivilarinda glikol kullaniimasi
lll. Bitkilerdeki suyun koéklerden yukari dogru tagina-
bilmesi

Olaylarindan hangileri ¢ozeltilerin koligatif 6zellik-
lerine baghdir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Il velll
D) I, Il ve lll E) Ivelll
2.A a. 0 4. A 5.C 6.A

10.  Stcakik(C) Yandaki grafikte

A 1 atm basingta X mad-
desine ait sicaklik-za-
man grafigi verilmistir.

Bu X maddesi asagida-

0 > kilerden hangisi olabi-
_____________ \\ Zaman (dk)  |ico
X
A) Sekerli su B) Saf alkol C) Sivi demir
D) Sivi yemek tuzu E) Saf su

1. Sicaklik (°C)
A

108
102

»

b L
Yukaridaki grafige gore asagidakilerden hangisi
yanhstir?

Zaman

A) iginde ugucu olmayan bir kati ¢dziinmis sulu ¢dzelti-
ye aittir.

B) 102°C’de kaynama baglamistir.

C) t4-t, zaman araliginda doymamis ¢dzelti olarak kay-
nar.

D) t4 -t, zaman araliginda maddenin buhar basinci sa-
bittir.

E) t, zamanindan sonra ¢dzeltinin yogunlugu artmaya
baglar.

12. I. 40 gram NaCl + 360 g su = 400 gram ¢ozelti
II. 15 gram NaCl + 300 g su = 315 gram ¢ozelti
[ll. 80 gram NaCl + 240 g su = 320 gram ¢ozelti

Ayni ortamda bulunan yukaridaki NaCl ¢ozeltileri
icin asagidakilerden hangisi yanhigtir?

A) lll. ¢bzelti en derisiktir.

B) Kitlece % derisimi en kiigik olan Il. ¢dzeltidir.

C) Yogunluklari Il > 1 > IIdir.

D) Normal basingta kaynamaya baglama sicakliklari
(> 1> 1dir.

E) Elektrik iletkenligi en yuksek olan Il. ¢ozeltidir.

7.B 8.C 9.D 0.A TLE 12
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